STATS ORANJE VROUWEN OLYMPISCHE SPELEN PARIJS

Nederland – Argentinië

Onderlinge balans in 92 officiële interlands (klik op de link voor volledig overzicht)
46 zeges Oranje
25 zeges Argentinië
21 gelijke spelen
181 doelpunten Oranje
123 doelpunten Argentinië

Onderlinge balans in 55 competitieve interlands
28 zeges Oranje
13 zeges Argentinië
14 gelijke spelen
112 doelpunten Oranje
75 doelpunten Argentinië

Onderlinge balans op de Spelen
8 wedstrijden
6 zeges Oranje
1 zege Argentinië
1 gelijkspel
21 doelpunten Oranje
8 doelpunten Argentinië


ONDERLING
Dit wordt de 93ste onderlinge ontmoeting tussen Oranje en Argentinië. Oranje bleef in haar laatste negen interlands tegen Las Leonas ongeslagen: W7 G2 (2 zeges na shoot-outs, Pro League).

Die reeks zonder nederlaag is nog één duel zonder verlies verwijderd van de recordreeks uit de periode 2000-2003, toen Oranje zeven keer won en drie keer gelijkspeelde tegen de aartsrivaal.

In die negen interlands zonder verlies kwam Oranje tot 27 doelpunten, gemiddeld drie goals per duel.

Oranje verloor op 15 februari 2020 voor het laatst van Argentinië: 2-0 in de Pro League in Buenos Aires. Een dag later nam Oranje meteen revanche met een 1-3 zege.

Sinds de Spelen van Rio in 2016 verloor Oranje maar één van haar vijftien interlands tegen Argentinië (W12 G2).

De vorige ontmoetingen tussen Nederland en Argentinië dateren van december in het Argentijnse Santiago del Estero. Oranje won beide duels in de Pro League, met ongekende cijfers: 1-4 en 1-7. 

Die 1-7 was de grootste overwinning ooit van Nederland op Las Leonas. Dat resultaat kwam aan als een mokerslag voor Argentinië, dat voor eigen publiek nog nooit zo vernederd was. Na tien minuten stond Oranje al met 0-3 voor via goals van Jansen (sc), Moes en Fokke. Pas in de 58ste minuut (bij 0-7) deden de Argentijnse vrouwen wat terug via strafcornerspecialiste Agustina Gorzelany.

Op de Spelen verloor Oranje nog nooit in de KO-fase van Argentinië: vier zeges en één gelijkspel (met winst na strafballen).
2004: halve finale NED v ARG 2-2 (wns)
2008: halve finale NED v ARG 5-2
2012: finale NED v ARG 2-0
2016: kwartfinale NED v ARG 3-2
2021: finale NED v ARG 3-1
 
ALGEMEEN
Oranje won 44 van haar 46 interlands onder bondscoach Paul van Ass (G1 V1). Alleen van Australië (3-3, Pro League) en België (1-2, Pro League) werd er niet gewonnen.

Oranje maakte 193 doelpunten in 46 interlands onder Van Ass, een gemiddelde van 4,22 goals per interland. Yibbi Jansen is topscorer met 52 treffers.

Oranje hield in zeventien van de 46 interlands onder Van Ass haar doel schoon en maakte in 35 van de 45 interlands minstens drie doelpunten.

Oranje heeft al 88 interlands op rij minstens één keer gescoord (326 goals in totaal). De laatste keer dat Oranje níet kon scoren, was in de Pro League op bezoek bij Argentinië (2-0 nederlaag op 15 februari 2020).

OLYMPISCH
Oranje is op de Olympische Spelen 36 wedstrijden op rij ongeslagen binnen de reguliere speeltijd (W32 V4).

De laatste nederlaag binnen de standaard speeltijd was de 1-2 tegen Duitsland in de finale van de Spelen van 2004 in Athene.

Oranje kwam in haar laatste vier duels in Parijs telkens bliksemsnel op voorsprong:
- NED v CHN: derde minuut 1-0 Moes
- BEL v NED: zesde minuut 0-1 Sanders
- NED v JAP: vierde minuut 1-0 Jansen
- NED v GBR: eerste minuut: De Waard

Oranje won tijdens de vorige Spelen alle acht wedstrijden met de indrukwekkende doelcijfers 29-4. Nooit eerder maakte een vrouwenploeg zoveel doelpunten tijdens één olympisch hockeytoernooi. De teller op deze Spelen staat na zes duels op 22 goals.


SPEELSTERS
Frédérique Matla is nog twee doelpunten verwijderd van haar honderdste doelpunt in Oranje. Ze had 137 wedstrijden nodig voor haar huidige 98 doelpunten.

Matla staat op haar tweede Olympische Spelen. Ze maakte in veertien duels al twaalf goals. In de historie van de Spelen maakten alleen Maartje Paumen (19) en de Australische Alyson Annan (13) meer doelpunten in het vrouwentoernooi.

Matla scoorde in elf interlands tegen Argentinië al acht keer en gaf ook nog eens twee assists. Ze was dus direct betrokken bij tien goals tegen Las Leonas.

Yibbi Jansen was in haar laatste veertien interlands goed voor zeventien doelpunten. In die reeks kwam ze in negen van haar veertien duels tot scoren.

Jansen is met 23 goals in negentien interlands wereldwijd topscorer in dit kalenderjaar. De Belgische Ambre Ballenghien volgt met negentien goals in 23 interlands. 

Agustina Gorzelany, volgend jaar speelster van Amsterdam, is in 2024 de meestscorende Argentijnse speelster. Ze maakte veertien goals in achttien interlands, waarvan vijf tijdens de Spelen in Parijs.

Jansen maakt zeven goals in negen interlands met Argentinië en verloor nog nooit van de Zuid-Amerikaanse ploeg (W7 G2). Ze scoorde in elk van haar laatste vier duels met Argentinië (vier goals).	

SHOOT-OUTS
Oranje verloor haar meest recente shoot-outserie: dat gebeurde tegen Australië in de Pro League in juni 2023, na een 3-3 eindstand. Anne Veenendaal stond toen onder de lat bij de shoot-outs.

De negen shoot-outseries daarvóór werden stuk voor stuk gewonnen door de Nederlandse vrouwen. De serie die weer dáárvoor verloren ging, was die van de olympische finale van 2016 in Rio tegen Groot-Brittannië.

Veenendaal had haar drie eerdere shoot-outseries wel winnend afgesloten met Oranje.

Veenendaal kreeg in vier shoot-outseries te maken met 22 doelpogingen. Tien keer werd ze geklopt, twaalf keer eindigde een poging níet in een treffer van de tegenstander (54,5%).

	



